

Hírek a börtönvilágból

Új német börtönépület

2013 júniusa óta a Rajna-vidék-Pfalz területéhez tartozó Diez város bv. intézetében új börtönépület működik. Anke Rehlinger igazságügyi miniszter, aki ellátogatott az objektumba, meglegedettséggel nyugtázta, hogy a 20 millió euróba (kb. 5 milliárd forintba) került beruházás humánus elszállásolást biztosít a fogvatartottak számára. A 15 m² alapterületű zárkákhoz konyha (két főzőlappal, mikrohullámú sütővel, hűtőszekrényvel felszerelve) és fürdőszoba tarozik; a toratermet minden nap délután lehet használni.

Forrás: New wings in Diez prison. EIN News, 2013.06.29.

Telematikai rendszer a spanyol börtönökben

Az spanyol Igazságügyi Minisztérium úgy döntött, hogy tovább kell fejleszteni az almeriai Acebuche bv. intézet információs és kommunikációs rendszerét. Ennek egyik előzménye az volt, hogy az andalúziai börtönben ún. telematikai kommunikációs rendszert vezettek be, amit összekötöttek a bíróságokkal. Ily módon nem szükséges az átszállítások és idézések miatt a személyes jelenlét és közreműködés. A tervek szerint a többi andalúziai fogvatartott adatait is hozzákötik az új rendszerhez.

A telematika kifejezés a telekommunikáció és az informatika szavak ötvözésével jött létre, olyan vezeték nélküli adatszolgáltatási rendszert jelent, amelyben az információ küldése, fogadása és tárolása telekommunikációs eszközökön keresztül történik. A szakemberek szerint az adatátvitel rendkívül biztonságos ebben a formában.

Forrás: Línea directa de la prisión de Almería con los juzgados. ABC News, 2013.06.12.

A fogva tartott nők helyzete Szerbiában

2011-ben és 2012-ben a Szerbiai Viktimológiai Társaság egyik projektje keretében a női fogvatartottak életkörülményeit és jogaik tiszteletben tartását vizsgálta meg. A felmérés során a szakemberek 115 bebörtönzöttel és 15 fegyőrrel beszéltek. A Társaság a vizsgálat ideje alatt ingyenes jogsegélyt, valamint pszichológiai és szociális támogatást biztosított a fogvatartottaknak.

A felmérésről készült jelentés szerint a szerbiai bv. intézetekben a fogva tartott nők helyzetét a rossz elhelyezési körülmények és a túlzásúfolttság is súlyosbítják. A jelentésben példaként gyakran említett požarevacai női börtönben 100 helyen 140 elítéltnak kell osztoznia. Anka Gogič Mitič, a büntetőintézet igazgatója úgy véli, hogy talán a legnagyobb probléma az, hogy az elítélt nők 43%-a visszaeső.

A Szerbiai Viktimológiai Társaság konferenciáján Sanja Copič a vizsgálat eredményeit is ismertette. Ebből kiderült, hogy a fogvatartottak szerint a tisztálkodási körülmények nem rosszak, de gyakran nincs meleg víz a zuhanyzóban. A megkérdezett börtönlakók nagy része úgy gondolja, hogy az étel íztelen és nem tartalmaz minden szükséges tápanyagot. A fogva tartott nők több mint 90%-a szerint jobb lenne, ha ők maguk készíthetnék el az ételt, és nem a férfiak számára fenntartott intézetből szállítanák át azt. A börtönben lévő nők 60%-ának van olyan munkája, amiért havi 1 500–10 ezer forintnak megfelelő dinárt kapnak. A legtöbben az intézet varróműhelyében, a konyhán és a veteményeskertben dolgoznak, vagy esetleg közmunkát végeznek.

Forrás: Conference of the Serbian victimology Society. EIN News, 2013.05.18.

Külföldi fogvatartottak Szlovákiában

Nőtt Szlovákiában a külföldi vádlottak és elítéltek száma a legújabb jelentések szerint. 2012-ben a szlovákiai büntetőintézetekben összesen 206 külföldi állampolgárt tartottak fogva. Ez a szám 2009-ben 168, 2011-ben 194 fő volt. A 2012-es évben a legtöbb külföldi börtönlakó vietnami volt, összesen 43 fő; a sorban 40 cseh, 17 magyar és 12 ukrán állampolgárságú fogvatartott következett. A 2012-ben a 206 külföldi közül 77 fő előzetes letartóztatásban volt, a jogerősen elítéltek száma 129 főt tett ki.

Forrás: Number of foreigners in Slovakian prisons. EIN News, 2013.06.16.

Értelmi fogyatékosággal élő fogvatartottak Spanyolországban

Az Estremera Madrid VII. bv. intézet 26 értelmi fogyatékosággal élő fogvatartottat részesít speciális ellátásban. A projekt jelenleg az Értelmi Fogyatékosággal Élő Emberek Szövetsége, az FEAPS Madrid, illetve a Szociális és Egyenlőségi Ügyek Minisztériuma támogatásával szerveződik. A büntetés-végrehajtásért felelős minisztérium a kezdeményezést 2009-ben hozta létre. Spanyolországban a fent kívül még létezik egy hasonló jellegű szerveződés is. Mindkettő minimalizálni kívánja az értelmi fogyatékosággal élők visszaesési kockázatát.

A FEAPS Madrid közel 10 éve foglalkozik azokkal az értelmi fogyatékosokkal, akik a büntető igazságszolgáltatás rendszerébe vagy bv. intézetbe kerültek. Az utóbbi két évben a Caixa Bank szociális munka csoportja anyagilag támogatta a projektet. 2012-ben a FEAPS Madrid 51 szellemi fogyatékkal élő elköve-

tő esetében avatkozott be valamilyen formában a büntető igazságszolgáltatás menetébe, 2009 óta 34 fő ügyében járt el az Estremera Madrid VII intézetben. A szövetség a Madrid II, III, IV, V, VI intézetekben tanácsadó, diagnosztizáló és értékelő szerepet vállal fel, 2012-ben több mint 50 fő esetében adtak ki szakvéleményt és nyújtottak tanácsot.

A szövetség ezeknek a betegeknek a szociális integrációját is megkísérli: 2012-ben négy elítéltet sikerült beiskoláztatniuk. A szabadidős tevékenység területén is igyekeznek megjelenni és programokat szervezni, pl. barátságos futballmérkőzést szerveztek az Estremera és a Femaddi intézet értelmi fogyatékos fogvatartottjai között.

Forrás: 26 personas con discapacidad intelectual reciben atención especializada en el Centro Penitenciario de Estremera. RRHH News, 2013.05.20.

Börtön-egészségügyi problémák egy angliai intézetben

Aggodalmak merültek fel a Jerseyben található bv. intézet mentális problémákkal küzdő fogvatartottjaival kapcsolatban. Az angliai Börtönszolgálat tisztviselői úgy látják, hogy a HMP La Moye nem megfelelő hely a mentális betegségben szenvedő elítéltek számára, mivel nem tudnak megfelelő ellátást biztosítani számukra. Nincs szabad erőforrás a megoldásra, ami kárt okozhat mind a személyzet, mind pedig a fogvatartottak vonatkozásában.

Az egészségügyi miniszter egyetértett abban, hogy egy fórumon vitassák meg a börtönegészségügy problémáit. Az éves jelentésében kihangsúlyozta: itt az ideje, hogy végre sokkal többet tegyenek az elítéltek reintegrációja, a társadalomba való beilleszkedése érdekében. Ez csak célirányos börtönoktatási és rehabilitációs programok, továbbá rendszeres kábítószer- és alkohol-tanácsadás segítségével érhető el.

Forrás: Jersey prisoners suffering from mental health problems. EuroNews, 2013.04.11.

Dohányzási tilalom Oroszországban

A Szövetségi Börtönszolgálat bejelentette: nyilván fogják tartani, hogy egy-egy fogvatartott a börtönlakók dohányzó vagy a nem dohányzó csoportjához tartozik-e. Egy új kampány keretében a dohányzó elítélteket megpróbálják rávenni a leszokásra, már csak azért is, hiszen a zárkákban tilos a dohányzás, és a börtönben csak az arra kijelölt helyen lehet cigarettázni. A családtagokat tájékoztatják a dohányzás veszélyeiről, és ennek keretében megpróbálják őket abba az irányba terelni, hogy ne vigyenek a rokonaiknak még ajándékba sem dohányárut.

2013. június 1-je óta Oroszországban is tilos a középületekben, munkahelyeken, közlekedési eszközökön, megállóknál, repülőtereken, egészségügyi és oktatási intézményekben, benzinkutakban, játszótéren, sportlétesítményekben, kulturális központokban, illetve a személyfelvonókban és a lakóházak lépcsőházá-

ban dohányozni. A szigorú szabályozás oka, hogy Oroszországban évente 400 ezer fő hal meg a dohányzás okozta betegségekben.

Forrás: Rusia dividirá a los presos en fumadores y no fumadores. EFE, 2013.06.19.

Öngyilkosságok Franciaországban

A büntetés-végrehajtással foglalkozó szakemberek túlságosan magasnak tartják az öngyilkosságok számát a francia fogvatartottak körében. A francia büntetőintézetekben az öngyilkosságok száma az Európa Tanács 47 tagállamában mért átlag kétszerese. 2010-ben 95 öngyilkosságot jeleztek a statisztikák, ami azt jelenti, hogy 10 ezer főre 15,5 öngyilkosság jut. A tagállamok átlaga 6,7. A Franciaországgal szomszédos államokban is ez az arány jóval alacsonyabb: Németországban 8,1, Olaszországban 8,0, Svájcban 9,7. Néhány európai államban viszont magasabb, mint Franciaországban: Hollandiában 17, Belgiumban 16,7. Bizonyos kelet-európai államokban, mint Lengyelország, Ukrajna, Románia és Bulgária, az átlagos szint alatt marad ez az arány.

Forrás: The suicide rate in French prisons twice the European average. Liberation, 2013.05.03.

Öngyilkos fogvatartottak a spanyol börtönökben

A legújabb statisztika szerint 2012-ben 201 fő lett öngyilkos a spanyolországi börtönök falain belül. Az önkárosítások, öngyilkosságok szempontjából különösen veszélyeztetett csoport a kábítószerfüggő fogvatartottak köre. A spanyol börtönökben egy idén márciusban készült jelentés szerint a 68 890 fő fogvatartottból 54 905 fő drogfüggő. Andalúzia tartomány 15 792 fogvatartottjából 12 586 fő kábítószerfüggő.

A kedvezőtlen adatok azt sugallják, hogy az egészségügyi ellátás nem megfelelő és a programok nem működnek elég hatékonyan. A Börtön-egészségügyi Titkárság jelentése szerint 2010-ben a fogvatartottak 40%-a mentális problémával küzdött, 4%-uk esetében súlyos volt a probléma, 20%-uknál pedig a drogfogyasztással összefüggő más betegség is felmerült.

Forrás: Suicidios en las cárceles. ABC News, 2013.05.28.

Egészségügyi ellátás egy német bv. intézetben

A berlini Moabit büntetőintézet első emeletén alakították ki az egészségügyi ellátásra szolgáló részleget. 1 100 fogvatartottra négy orvos és 25 nővér jut, a fogvatartottak túlnyomó többsége 25–35 év közötti. Nagyjából 3 500 új fogvatartott érkezik évente az intézetbe, naponta átlagosan 10–15 fő keresi fel az orvosi rendelőt.



A legtöbb új börtönlakó rendkívül rossz egészségügyi állapotban van. Tipikusan visszatérő panaszok az álmatlanság, hátfájás, magas vérnyomás, diabétesz. A depresszió és más pszichés betegségek is gyakran felmerülnek. Az fogvatartottak életében jelentős szerepet játszik valamiféle szenvedélybetegség. Az Igazságügyi Minisztérium statisztikája szerint a betegek 20–30%-a drogfüggő. Az orvosok számára kötelező előírás, hogy költséghatékony kezelést nyújtsanak, ugyanakkor – saját bevallásuk szerint – lelkiismeretesen végzik a munkájukat, és mindig a szükséges gyógymódot és gyógyszeres kezelést írják elő.

Forrás: Medicine behind bars in Berlin. EIN News, 2013.01.05.

Egészségügyi vizsgálat Afrikában

A Szudán nyugati részén található Észak-Darfur börtönlakói orvosi vizsgálatokon vettek részt 2013 májusában egy kétnapos egészségügyi kampány keretében. Az orvosi team az El Fasher intézet női, férfi és fiatalkorú fogvatartottjait azzal a céllal látogatta meg, hogy kiszűrjék és kontrollálják a fertőzőes megbetegedéseket. A projektre azért van szükség, mert a büntetés-végrehajtási intézetben a víz tisztasága és az általános higiénia színvonala jelentősen elmarad a szükséges mértéktől. A kampány a WHO, az UNICEF, az UNAMID és az Egészségügyi Minisztérium közös szervezésében valósult meg. 2012-ben az ehhez hasonló programot sikeresen hajtották végre.

Forrás: Inmates in North Darfur receive medical attention. PR Newswire Africa, 2013.05.29.

Új olasz börtönrészleg

A Börtön-Város Csoport a modenai Szent Anna gyűjtőfogház új részlegének megnyitása kapcsán tette közzé jelentését. A civil szervezet úgy látja, hogy az új

részlegben a fogvatartottak több fényhez, mozgástérhez jutnak, több lehetőség nyílik a fogvatartotti programokra és a szabad életre való felkészítésre. A szakértők azonban attól tartanak, hogy az olasz börtönökben uralkodó általános túltelítettség miatt a börtönlakók, illetve a személyzet számára csak átmeneti lesz a fellélegzés.

Forrás: Modena: dal Gruppo Carcere-Città, un messaggio sul nuovo padiglione del carcere di S. Anna. SR News, 2013.03.05.

Román fogvatartottak a tisztább környezet megteremtéséért

Romániában idén szeptember 28-án tartják meg az országos hulladékgyűjtés, környezettakarítás napját, amelyen a román elítéltek is részt vesznek. A „Let’s do it, World!” nemzetközi mozgalom keretében tavaly a világ 96 államában szerveztek takarítási napot, így egy több mint 7 millió önkéntest megmozgató akcióról van szó.

2010-ben, 2011-ben és 2012-ben a „Let’s do it, Romania!” takarítási akción több mint 650 ezer önkéntes 1,6 millió zsáknyi, a természetben eldobott szemetet szedett össze. A szervezők idén 40%-ra növelnék a begyűjtött hulladékmennyiség újrahasznosításának arányát. Ez a szám 2010-ben csak 17, 2011-ben 26, 2012-ben 35%-os volt. A projekt ezúttal is a környezetvédelmi minisztérium támogatását élvezi.

Forrás: Prisoners take part in Let’s do it project. EIN News, 2013.05.12.

Konferencia a lengyel elítéltek rehabilitációjáról

A lengyelországi Omega Egyetem Bydgoszczyban, a Kujawsko-Pomerániai Főiskolán tartott konferenciát az elítéltek utógondozásával kapcsolatban, amelyen számos, a témához kapcsolódó előadásra és felszólalásra került sor. Monika Jaworska-Witkowska egyetemi tanár és Ewa Głowacka rektor előadásában szakértő szemmel járta körül az elítéltek rehabilitációjának témakörét.

A tanácskozáson részt vett John Sikorski, a Bractwo Więzienne Alapítvány egyik alapítója. Sikorski nagy tapasztalattal rendelkezik a fenti témakörben, hiszen a lengyel büntetőintézetekben szervezi a rehabilitációs programokat. Az utógondozás során az alapítvány munkatársai segítséget nyújtanak a szabadságvesztésből szabadult személyeknek a munkába állás, a megkezdett tanulmányok folytatása, a szálláskeresés, a szükséges gyógykezelés terén, valamint különféle hivatalos ügyek intézésében.

Forrás: Former prisoners lecture at university. Gazeta, 2013.06.08.

Fém- és elektronikai hulladékok újrahasznosítása

A Guernsey szigetén található Les Nicolles Börtön, valamint a Mayside Recycling cég között partnerség alakult ki az újrahasznosítás érdekében. Az

intézet fogvatartottjai fém- és elektronikai hulladékokat, illetve elektromos berendezéseket bontanak szét, és – az újrahasznosítás érdekében – összegyűjtik a használható, javítható alkatrészeket, például a számítógépek merevlemezét.

Alan Crowe, az újrahasznosítással foglalkozó angol vállalat igazgatója azt közölte, hogy csak két módon lehet elvégezni ezt a fajta elkülönítést: vagy manuálisan, vagy pedig egy költséges folyamat révén. Az utóbbi esetén a legkisebb ún. heavy media rendszer megvásárlása is 1 millió angol fontba (kb. 343 millió forintba) kerül. A Mayside Recycling partnercégei úgy látják, hogy a programhoz való csatlakozást követően a fogvatartottak képesek lesznek környezet- és természetvédelmi szakmunkás képesítést szerezni.

Forrás: Guernsey prisoners sort recycling from metal waste. BBCNews, 2012.08.12.

Bortermelő börtön-sziget

A toszkán szigetvilág legkisebb tagján, Gorgona szigetén egy rehabilitációs program keretében az elítéltek szőlőültetvényen dolgoznak, és részt vesznek a borkészítésben is. A sziget közigazgatásilag Olaszország Toszkána-tartományának Livorno megyéjéhez tartozik, Livornótól 35 km-re nyugatra fekszik a Ligur-tengerben. Területe 2,23 km². Felszíne hegyvidéki jellegű, legmagasabb pontja 255 m². A partvidékét kristálytisza tenger övezi. Lakosságának száma megközelítőleg 300, melynek nagyobb részét fegyencek alkotják.

1999-ben ültették az első szőlőtőkét a szigeten, de a műveléssel tervszerűen nem foglalkoztak. 2009-ben indult el az a kezdeményezés, amely az elítéltek reszocializációját hivatott szolgálni. A Gorgona nevet viselő bor egyik átvevője egy firenzei három Michelin-csillagos étterem. Az előállított száraz fehér bor mellett a fogvatartottak zöldségeket termesztnek, sajtot, füstölt sonkát és olívaolajat is készítenek.

1869 óta működik a szigeten büntetőkolónia, ahonnan szinte lehetetlen hajó nélkül megszökni. Turisták csak szigorú feltételek mellett, a megfelelő engedélyek beszerzése után, a hatóságok által kijelölt időpontban és módon, felügyelet alatt, csoportosan látogathatják a szigetet.

Forrás: Prisoners in the vineyards. Gazeta Wiburcza, 2013.06.17.

Fogvatartottak építik az új lengyel gyermekotthont

Łódź városában a Gaius Alapítvány irányítása alatt egyedülálló építkezésbe kezdtek a fogvatartottak, az EU- szabványoknak teljes mértékben megfelelő gyermekotthont és kórházat hoznak létre az árva gyermekek számára. A Gaius Alapítvány 2010 júliusában jutott hozzá az 1 500 m²-es ingatlanhoz. A rossz állapotban lévő épületegyüttesben elengedhetetlen volt az ajtók, ablakok cseréje, a homlokzat vakolása, festése, továbbá a padlás és a parkoló teljes felújítása is. A tetőcseréhez szükséges összeg 50%-a gyűlt még csak össze. A tervek szerint

a projekt utolsó mozzanata a gyermekbarát kert kialakítása lesz. A munka már három éve tart, az elítéltek lelkiismeretesen dolgoznak, de a befejezéshez még jelentős anyagi erőforrásokra kell szert tenni.

Forrás: Prisoners working for children. Fakt, 2013.06.17.

Speciális börtönmunka Brazíliában

2009 óta az Ariosvaldo Campos Pires börtönben több ezer fő vett részt a Lótuszvirág Projektben. Raquell Guimaraes brazil divattervező az egyre növekvő külföldi megrendelése miatt fordult a büntetés-végrehajtáshoz segítségért. A horgolással és kötéssel elkészített ruhák legnagyobb részét Franciaországba, az Egyesült Államokba és Japánba szállítják. Ez a munka visszaadja a fogvatartottak önbecsülését, és ajtót nyit a munka világába. A brazil minimálbér 75%-a, azaz körülbelül ötvennyolcezer forint fizetés jár havonta a projektben dolgozó fogvatartottaknak, akik az összeg negyedét csak a szabadulásukat követően kapják kézhez. Ezen kívül azért is megéri dolgozniuk, mert az elítéltek büntetése három munkanap után egy nappal csökken.

Forrás: Brazilian prisoners knit their way to freedom. EuroNews, 2013.05.16.

Iszlamisták a francia börtönökben

Franciaországban a Börtönalkalmazottak Szakszervezete a fogvatartottak vallásgyakorlásának biztosításához anyagi eszközöket kért a jelenlegi kormánytól. A szakszervezet jelezte, hogy megoldás hiányában az elítéltek folyamatosan felborítják a bv. intézetek nyugalmát.

A francia börtönökben régóta komoly gondokat okoz a radikális iszlamista fogvatartottak erőszakos vallásgyakorlása és hittérítő tevékenysége. A Börtönalkalmazottak Szakszervezete már évek óta próbálja felhívni a kormányok figyelmét a fenti jelenségre. Christophe Marques szakszervezeti titkár úgy látja, hogy az illetékesek nem hallgatják meg a problémát, hiszen a szakszervezet 22 vezetője eddig már többször is levélben fordult a kormányhoz a börtönök radikalizálódásának megállításáért.

Christophe Marques elmondta, hogy vannak olyan elítéltek, akik már radikálisként érkeznek a börtönbe, és igyekeznek eszméik mellé állítani a többi börtönlakót is. Tipikus célpontnak számítanak azok, akiknek nincs pénzük, akiket senki sem látogat, senki sem vár haza. A szakszervezeti titkár kiemelte, hogy a börtönökben információs központokat alakítottak ki, amelyeknek feladata a börtönszemélyzet ismeretekkel való ellátása a vallási radikalizmus felismerése terén. Ha egy fogvatartott radikalizálódni kezd, akkor például megváltozik a külső megjelenése, a viselkedése, a beszédstílusa, megváltoznak az étkezési szokásai. A szélsőségesek többnyire dzsellában (hosszú, kapucnis arab ruha) akarnak sétára kimenni, sértő megjegyzéseket tesznek a női börtönőrökre, sőt az is előfordul, hogy hangosan imára hívják társaikat, akár az éjszaka közepén

is. Ezeket az elítélteket megfigyelés alá kell vonni, és szükség esetén el is kell őket különíteni. Sajnos az elkülönítés sem oldható meg minden esetben, hiszen a francia börtönök is túlszűfoltak.

A szakszervezet több anyagi eszközt szeretne kapni a kormánytól a probléma megoldására. Szükség lenne a börtönökben olyan helyiségek kialakítására, ahol a fogvatartottak a vallásukat gyakorolhatják, hogy ezt ne az udvaron és a zárkákban tegyék. Több muzulmán börtönlelkészt kellene alkalmazni, akik megnyugtatóan az indulatosabb elítélteket. Csak így lehetne megállítani, hogy a radikális fogvatartottak saját maguk váljanak prédikátorokká. Jelenleg 700 börtönlelkész dolgozik Franciaországban, köztük 150 muzulmán. Általános jelenség, hogy csak egy börtönlelkész jut egy 800–900 fős intézetre, így nem tud minden igényt kielégíteni. A legnagyobb gond, hogy az elítélteknek kell hozzá fordulniuk, mert arra már nincs idő, hogy a lelkész keresse meg a hívőket. A börtön egyedül nem képes egyedül elvégezni azt a nevelő feladatot, amelybe a fogvatartottak nagy részénél az iskola, a társadalom és a család is belebukott.

Forrás: Le syndicat FO Pénitenciaire demande plus de moyens et d'encadrement pour le culte en prison. La Croix, 2013.05.13.

A fiatalok oktatása Skóciában

A Skót Börtönszolgálat és a skót oktatás központi szerve, az Education Scotland vezetői megbeszélést tartottak a fiatalok bűnelkövetők oktatásának és képzésének fejlesztésével kapcsolatban. Colin McConnell, a Skót Börtönszolgálat vezetője és Bill Maxwell, az Education Scotland igazgatója kiemelten foglalkozott a Polmont fiatalok számára fenntartott intézettel. Egyetértettek abban, hogy a Polmont intézet számára át lehet adni az Education Scotland nevelési és oktatási tapasztalatait.

Az elfogadott keretterv alapján színvonalasabb programok dolgozhatók ki a fiatalok fogvatartottak számára. Hugh Monro, a Börtönfelügyelőség egyik vezetője, aki korábban többször is kritikával illette a Polmont intézet alacsony színvonalú oktatását és szakmai képzését, elégedettségét fejezte ki, hogy a változások révén lehetőség nyílik a fogvatartottak motiválására.

Forrás: The SPS and Education Scotland work together for young offenders. Daily Record, 2013.03.28.

Börtönoktatás Olaszországban

Olaszországban átszervezik a felnőttoktatás rendszerét, amely a börtönoktatást is érinteni fogja. Jelenleg országsszerte 18 vidéki központ biztosítja a felnőttképzést. Patrizio Bianchi, Emilia-Romagna tartomány regionális oktatási bizottságának elnöke jelezte, hogy minden tartományában megmarad a börtönoktatás folytonossága az átszervezés végéig. Az általános iskolai oktatás biztosítására

7 állandó területi központ működik Emilia-Romagna büntetőintézetében. Ezen a helyeken az analfabetizmus felszámolásával és középiskolai oktatással is foglalkoznak. Mivel a bolognai egyetem is elkötelezettje a börtönoktatásnak, így, ha lehetősége nyílik rá, szintén bekapcsolódik a képzésbe.

Forrás: Anche in carcere si impara. ER News. 2013.01.21.

Informatikai oktatás Romániában

Az „Informatikai felkészítés a román büntetés-végrehajtási intézetekben” projekt keretében idén április és május hónapokban a nagyváradi bv. intézetben 30 fő fejezte be az Equal Skills számítógép-kezelői tanfolyamot. Laurentiu Mandrea, a tanfolyam vezetője és a projekt menedzsere nyilatkozatában rávilágított a fogvatartottak számítógépes ismereteinek fontosságára, valamint a képzés jelentőségére a társadalmi elfogadás és az esélyegyenlőség szempontjából. Véleménye szerint az ilyen jellegű kezdeményezések hozzájárulhatnak a visszaesés veszélyének csökkenéséhez. A tanfolyam végén minden résztvevő sikeresen levizsgázott, és a kurzus elvégzését igazoló, nemzetközileg elismert diplomát kapott.

Forrás: Computer expert studies for inmates. Romania Inside, 2013.06.05.

Apák napja a börtönben

A kaliforniai büntetés-végrehajtásért és rehabilitációért felelős minisztérium és a Helyreállító Igazságszolgáltatás Munkacsoport Központja ismét gyermekek százai számára tette lehetővé, hogy apák napja alkalmából ellátogassanak a börtönbe.

A 14. alkalommal megrendezett „Get on the bus” esemény keretében összesen 21 autóbusz indult San Diego, San Bernardino, Riverside, Los Angeles, Central Valley, Sacramento, Oakland, San Francisco és Santa Rosa városokból, hogy négy, férfi elítélteket elszállásoló bv. intézetbe vigye el a gyerekeket. A San Luis-i California Colony intézetben június 1-jén, a San Quentin állami börtönben június 7-én, a soledadi Salinas Valley állami börtönben, illetve a Börtönoktatási és Továbbképző Központban június 15-én adtak lehetőséget a családi ünneplésre. Kalifornia államban körülbelül 200 ezer gyermek valamelyik szülője tölti éppen szabadságvesztés-büntetését. Ebből következően nagyon sok gyermek a közeli rokonoknál vagy nevelőszülőknél lett elhelyezve.

Kathy Culpepper igazgató elmondta, hogy elsősorban a távolság az első számú oka, hogy ezek a gyerekek nem tudták látogatni a szüleiket. A rendszeres találkozás segít csökkenteni a szülő bebörtönzésének negatív hatását. A gyermeknek éreznie kell, hogy nem maradt magára. Sok gyerek számára évente ez az egyetlen alkalom, hogy láthassa a büntetőintézetben élő szülőt.

A „Get on the bus” projekt ingyenesen szállítja a gyermeket és gondozóikat. Ezen kívül az egész napos étkeztetést is biztosítja, valamint a családi fotók készítése sem kerül pénzbe. A gyerekek „Get on the bus” reklámpótlókat és játék mackót kapnak ajándékba.

A projektet Suzanne Jabro nővér hozta létre 13 évvel ezelőtt. A program templomok, iskolák, családi alapítványok, különféle civil szervezetek és cégek adományai révén működik. A kutatások azt mutatják, hogy a kapcsolattartás, amely a bebörtönzött szülők és gyermekeik számára egyformán fontos, a viszszaesési ráta csökkentéséhez is jelentősen hozzájárul.

Forrás: 14th Annual „Get on the bus” Event: reuniting children with their mothers and fathers in prison. Wall Street Journal, 2013.05.23.

Művészetterápia Németországban

A Rajna-vidék Regionális Tanács támogatja azt a művészeti projektet, amelynek a Bedburg-Hau intézetben élő, kényszergyógykezelésben részesülő beteg fogvatartottak a résztvevői. Cony Theis képzőművész és Veronica Nowakowski művészetterapeuta vezetik a kurzust. A közeli Hollandiában nagy népszerűségnek örvend a művészet felhasználása a terápiás kezeléseknél.

Első alkalommal tavaly, a pszichiátriai intézet fennállásának 100. évfordulóján állították ki az alkotásokat az intézmény falain belül. Ezt követően 2013-ban és 2014-ben a bonni Rajna-vidék Múzeumban lesz látható a kiállítás a civil közönség számára.

A projektben részt vevő, kiválasztott bűnelkövetők mentálisan betegek. Az általuk elkövetett bűncselekmények többnyire valamiféle függőséggel állnak kapcsolatban. A résztvevők a színek és formák segítségével próbálják papírra vetni az érzéseiket. A művészeti projekt az „Elítéltek titkai” címet viseli, és megpróbálja háttérbe szorítani, eltüntetni az előítéleteket.

Forrás: Prisoners secrets. ABC News, 2012.09.12.

Sporthét egy skót börtönben

A HMP Inverness börtönszemélyzete és a fogvatartottak edzettségükről, állóképességükről tettek tanúbizonyságot, amikor részt vettek egy 4 órás fitneszmaratonon. A megmozdulás révén befolyt összeget a Royal Aberdeen Gyermekkorháznak adományozták. Minimum 200 angol fontot (kb. 68 ezer forintot) sikerült az Archie Alapítvány számára összegyűjteni, amely a gyermekkorház hivatalos támogatója.

A fenti eseménnyel párhuzamosan más, sporttal és egészségmegőrzéssel kapcsolatos programok is zajlottak. Az eseménysorozat a Carnegie College Börtönoktató Központ, a Skót Börtönszolgálat, az Országos Egészségügyi Szolgálat

és a LINK Centre összefogásával jött létre. A „Mental Health Awareness Week” rendezvény üzenete szerint a fizikai egészség és a megfelelő táplálkozás együttesen vezet el az egészséges életmódhoz.

Forrás: HMP Inverness holds fitness marathon for children’s charity. Press and Journal, 2013.05.31.

Börtönételek hétvége

A philadelphiai Eastern állami büntetőintézet adott otthont a „Börtönételek hétvégeje” nevű rendezvénynek 2013. június 8-án és 9-én. A látogatók az esemény révén betekintést nyerhettek, hogy 200 évvel ezelőtt a fogvatartottak milyen jellegű ételeket fogyasztottak, és milyen a börtönkonyha ma. A szózott, rostonsült marhahús indiai kukoricakásával az 1830-as években tipikus vacsora volt. Az Eastern állami büntetőintézet étrendjében az 1949-es évtől jelent meg a hamburgerszelet barna szósszal és céklával. A program nem csupán a mai és a 150 évvel ezelőtti ételek összehasonlítására adott alkalmat, hanem arra is, hogy a 142 éves Eastern állami büntetőintézet történetét, a büntető igazságszolgáltatásban betöltött szerepét bemutassa.

Forrás: Eastern State Penitentiary hosts „Prison Food Weekend”. PR Newswire, 2013.06.05.

